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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列属于后果预测的主要方法的是（　　）。

 A． 经验判断法

 B． 德尔斐法

 C． 试验法

 D． 对演法

《正确答案》
B
《答案解析》
后果预测的主要方法：①德尔斐法；②会议法；③时间序列法；④回归分析法；⑤趋势外推法。因此B项正确。

2、下列名胜与国家对应不正确的是：

 A．卢浮宫——法国

 B．奈良古迹——印度

 C．庞贝古城——意大利

 D．坎特伯雷大教堂——英国

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，卢浮宫位于法国巴黎市中心的塞纳河北岸，位居世界四大博物馆之首。始建于1204年，原是法国的王宫，居住过
50位法国国王和王后，是法国文艺复兴时期最珍贵的建筑物之一，以收藏丰富的古典绘画和雕刻而闻名于世。

B项错误，奈良在公元710年至784年是日本的首都，位于日本本州岛中西部，与京都和大阪成等腰三角形，奈良以鹿闻明。
这里自远古以来就有人类居住，它作为奈良时代的首都和佛教中心“南都”，已经有1280年的历史。

C项正确，庞贝古城是亚平宁半岛西南角坎帕尼亚地区一座古城，距罗马约240千米，位于意大利南部那不勒斯附近，维苏威
火山东南脚下10千米处。始建于公元前6世纪，公元79年毁于维苏威火山大爆发。

D项正确，坎特伯雷大教堂位于英国肯特郡郡治坎特伯雷市，建于公元598年，是英国最古老、最著名的基督教建筑之一。
1452年，尼古拉五世下令重建，1506年由意大利最优秀的建筑师布拉曼特、米开朗琪罗、德拉·波尔塔和卡洛·马泰尔相继主
持设计和施工，终于在1626年完成了现在的模样。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、第十一届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议表决通过了《关于修改居民身份证法的决定》，在居民身份证登记项目中增加了（　
　）信息。

 A． 家庭

 B． 指纹

 C． 婚姻

 D． 民族

《正确答案》
B
《答案解析》
第十一届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定将《居民身份证法》第三条第一款修改为：居民身份证登记的项
目包括：姓名、性别、民族、出生日期、常住户口所在地住址、公民身份号码、本人相片、指纹信息、证件的有效期和签发
机关。第三条增加一款，作为第三款：公民申请领取、换领、补领居民身份证，应当登记指纹信息。即在居民身份证登记项
目中增加了“指纹”信息。因此B项正确。

4、党的二十大报告指出，分配制度是促进共同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，坚持多劳多得，鼓励勤劳致富，
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促进机会公平，（    ）。

①增加低收入者收入

②扩大中等收入群体

③减少高收入者收入

④规范收入分配秩序

⑤收紧财富积累渠道

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②④⑤

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

①②④正确，③⑤错误，党的二十大报告的“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（一）完善分配制度······坚
持多劳多得，鼓励勤劳致富，促进机会公平，增加低收入者收入，扩大中等收入群体。完善按要素分配政策制度，探索多种
渠道增加中低收入群众要素收入，多渠道增加城乡居民财产性收入。加大税收、社会保障、转移支付等的调节力度。完善个
人所得税制度，规范收入分配秩序，规范财富积累机制，保护合法收入，调节过高收入，取缔非法收入。引导、支持有意愿
有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。”

故正确答案为B。

5、公民身份证号码是身份证的主要组成部分之一，下列关于我国公民身份号码说法错误的是∶

 A．由地址码、出生日期码、顺序码和校验码共18位组成

 B．地址码表示编码对象常住户口所在地的行政区划代码

 C．校验码用X来代替10以保证公民身份证符合国家标准

 D．三位顺序码的最后一位奇数分配给女性，偶数分配给男性

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，公民身份号码是特征组合码，由十七位数字本体码和一位校验码组成。排列顺序从左至右依次为：六位数字地址
码，八位数字出生日期码，三位数字顺序码和一位校验码。

B项正确，地址码表示编码对象常住户口所在县（市、旗、区）的行政区划代码。

C项正确，作为尾号的校验码，是由号码编制单位按统一的公式计算出来的，如果某人的尾号是0-9，都不会出现X，但如果
尾号是10，那么就得用X来代替，因为如果用10做尾号，那么此人的身份证就变成了19位，而19位的号码违反了国家标准，
并且中国的计算机应用系统也不承认19位的身份证号码。Ⅹ是罗马数字的10，用X来代替10，可以保证公民的身份证符合国家
标准。

D项错误，顺序码表示在同一地址码所标识的区域范围内，对同年、同月、同日出生的人编定的顺序号，顺序码的奇数分配
给男性，偶数分配给女性。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、下列诗歌各表现了一个传统节日，按节日的先后，排序正确的是：

①未得渡清浅，相对遥相望

②昨日登高罢，今朝更举觞

③海上生明月，天涯共此时

④日暮汉宫传蜡烛，轻烟散入五侯家
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